

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№91 (10826) ВТОРНИК, 5 ДЕКАБРЯ 2023 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

«ЕДИНАЯ РОССИЯ»

С XXXIV конференции Дагестанского регионального отделения партии

В Махачкале, в Доме дружбы прошла Конференция Дагестанского регионального отделения партии «Единая Россия» под председательством секретаря регионального отделения партии - главы Дагестана Сергея Меликова.

добные акции будут проведены в республике в преддверии Нового года: «Ни одна семья участника СВО не должна быть забыта. Это



В работе конференции принял участие глава Дербентского района - секретарь местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» Мавсум Рагимов.

Участники конференции обсудили деятельность и задачи регионального отделения партии ЕР; обновление состава и президиума Регионального политического совета партии; избрание делегатов от Дагестанского отделения партии на XXI съезд «Единой России», а также вручение партийных билетов и благодарностей.

В Дагестане насчитывается 52 местных отделения партии, на учете которых на 1 ноября 2023 года числится 120 тысяч человек – это составляет 7% от численности избирателей. Только за этот год членами партии стали свыше 600 человек, среди которых большое количество молодых людей.

По вопросу о деятельности и задачах Дагестанского отделения партии выступил Сергей Меликов. Глава региона рассказал о реализуемых на территории республики партийных проектах, среди которых в том числе – «Городская среда», «Культура малой родины», «Детский спорт» и другие.

«Дагестан находится в числе регионов, которые успешно реализуют Федеральную программу

«Модернизация школьных систем образования». В текущем году в республике проведен капремонт 141 здания, отремонтировано 139 общеобразовательных организаций. Сумма ремонта – больше 2,5 млрд рублей. Прделана беспрецедентная в истории республики работа.

В рамках Федерального проекта «Детский спорт» начато строительство двух физкультурно-оздоровительных комплексов (ФОК) в Сергокале и Хунзае. Два ФОКа были открыты в селе Каратай и в Дербенте. Благодаря проекту, 250 тысяч школьников в конце 2022 и в начале 2023 года приняли участие в Детской футбольной лиге», – отметил руководитель республики.

Сергей Меликов также подчеркнул, что дагестанцы проявляют себя с лучшей стороны, отстаивая интересы страны в зоне специальной военной операции, а с другой стороны – собирая и отправляя тонны гуманитарных грузов для военнослужащих. Так, недавно аграрии Дагестана направили в зону СВО два больших груза – 26 тонн гуманитарной помощи.

Кроме того, семьям погибших участников СВО раздали 130 продуктовых наборов. Глава региона озвучил установку о том, что по-

чень важная задача. Тот человек, который сегодня защищает Родину с оружием в руках, должен понимать, что о его семье на родине заботятся».

В ходе конференции путем открытого голосования были прекращены полномочия 6 членов регионального политсовета партии. На их места были избраны новые члены политсовета.

После чего собравшиеся доизбрали членов Президиума Регионального политического совета партии. Путем тайного голосования были избраны премьер-министр РД Абдулмуслим Абдулмуслимов, министр транспорта и дорожного хозяйства РД Джамбулат Салавов и мэр Махачкалы Юсуп Умавов.

В рамках мероприятия были также выбраны 12 делегатов от Дагестана, которые примут участие в работе XXI съезда партии «Единая Россия» в Москве.

В завершение мероприятия Сергей Меликов вручил благодарности отличившимся секретарям местных отделений «Единой России» по итогам избирательной кампании 2023 года. После чего новым членам партии вручили партийные билеты.

РИА «Дагестан»

<http://izwestia-derbent.ru/>

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

Мавсум Рагимов продолжает поездки по поселениям

В этот раз, в воскресенье, глава района посетил южную часть Дербентского района.



Важным пунктом в поездке стало посещение родителей Саида Гусейнова, уроженца села Белиджи, погибшего в ходе спецоперации на Украине.

Мавсум Рагимов выразил соболезнования родителям Саида от имени главы Республики Дагестан Сергея Меликова, Правительства РД и жителей Дербентского района.

«К сожалению, ещё один житель Дербентского района погиб в ходе спецоперации Вооруженных сил РФ на Украине. Оставшийся верным воинской присяге, наш земляк Саид доблестно сражался за то, чтобы мы с вами никогда не видели ужасов войны, чтобы добиться справедливости. Я выражаю слова глубочайшего соболезнования. Спасибо вам! Вы воспитали настоящего сына своего Отечества. Весь Дербентский район скорбит вместе с вами! Вечная память нашему Герою и настоящему патриоту Саиду Гусейнову!», – выразил соболезнования отцу Героя, Салиху Гусейнову, Мавсум Рагимов.

Следующим пунктом визита главы района было село Нюгди, где Мавсум Рагимов проинспектировал ход капитального ремонта здания Нюгдинской средней общеобразовательной школы.

Эту школу не ремонтировали более 20 лет, здание находилось в крайне ветхом состоянии. Благодаря программе модернизации образования, ремонт школы был включен в план капитальных работ, и уже на данном этапе можно наблюдать значительные изменения.

На сегодняшний день пол-

ностью завершены работы по замене кровли, окон и дверей, внутренние отделочные работы, облицовка фасада здания близки к завершению. Также успешно проведены работы по обновлению инженерных сетей, теплоснабжению, водоснабжению и водоотведению.

Однако в ходе капитального ремонта было выявлено, что требуется провести дополнительные работы, не входящие в смету. Этот этап ремонта еще не завершен, и, как заверил подрядчик, в ближайшее время планируется его окончание.

Глава района положительно оценил качество выполненных работ и отметил, что подрядчики справляются с поставленными задачами.

Затем Мавсум Рагимов в рамках реализации программы по улучшению инфраструктуры образовательных учреждений провел инспекцию работ по благоустройству школьной территории в Белиджинской гимназии №1 имени А. Исрафилова.

В ходе инспекции руководитель района отметил, что работы ведутся в соответствии с графиком, однако были выявлены некоторые недочеты и замечания. Кроме того, Мавсум Рагимов обратил внимание на сроки выполнения заявленных работ. Он подчеркнул, что все этапы благоустройства должны быть завершены в установленные сроки, чтобы ученики могли пользоваться обновленной школьной территорией.

Пресс-служба
администрации
Дербентского района

НА КОНТРОЛЕ У ГЛАВЫ РД

Сергей МЕЛИКОВ: «Дагестан поддерживает население сектора Газа»

28 ноября глава Дагестана Сергей Меликов навел беженцев из Палестины, которые разместились на одной из баз отдыха республики.



На сегодняшний день регион принял около 150 вынужденных переселенцев, большинство из них – женщины и дети. Вопросы обеспечения их всем необходимым глава региона держит на личном контроле.

Сергей Меликов ознакомился с условиями, созданными для вынужденных переселенцев из сектора Газа. На сегодняшний день на базе отдыха предусмотрены все удобства: отапливаемые комнаты, есть сотовая и интернет-связь, горячее питание, прогулочная зона, детская площадка, учебный класс. Здесь в круглосуточном режиме работают медицинский пункт, психологи и социальные работники.

«Сегодня в Дагестане нет ни одного человека, равнодушного к вашей беде. Мы готовы создать все условия для вашего пребывания. Вы будете чувствовать себя как дома. При этом природа и погода в Дагестане напомнят вам о вашей

родине. А люди, которые вас окружают, близки вам по вере и духу. Добро пожаловать в Дагестан!», – обратился Сергей Меликов к беженцам из Палестины.

Глава региона отметил, что республика не в первый раз принимает людей, оказавшихся в сложной ситуации.

«Законы дагестанского гостеприимства таковы, что гость в Дагестане должен чувствовать себя лучше, чем сам хозяин. Мы знаем, что среди вас много людей, которые знакомы с Россией и знают русский язык. В дальнейшем мы будем готовы предложить работу и другие условия для проживания в России. Сегодня все дагестанцы хотят оказать вам посильную помощь. Всем необходимым вы будете обеспечены. Для детей создадим условия, чтобы они учились и изучали новые предметы, в том числе русский язык», – подчеркнул

Сергей Меликов.

Всем палестинским детям, находящимся в Дагестане, подарили канцелярские товары и всё, что нужно для учебы. Взрослые и дети обеспечены одеждой, вплоть до верхней. А малышам до 3 лет привезли ещё и детские товары. Эта помощь была собрана благодаря участию дагестанских меценатов, в том числе таких предпринимателей, как руководитель фирмы «05.ru», который передал новые телефоны всем палестинским беженцам, оставшимся без связи.

В ходе встречи с главой Дагестана палестинцы, вынужденно покинувшие свои дома, поблагодарили дагестанцев за тёплый прием и дружелюбное отношение.

«Нас встречали с уважением и любовью, как родных. Вы гордый и великий народ, собравший множество национальностей. Вы наши братья и сёстры, вы сейчас наша семья. Спасибо вам большое за то, что не оставляете без внимания наши нужды. Я знаю, вы всё для нас сделаете. Мы благодарны России. С большим уважением относимся к президенту страны Владимиру Путину и ощущаем помощь россиян. Наши дома разбомбили, но наш народ – как птица феникс. Мы построим Газу снова, и Газа никогда не забудет Дагестан. Спасибо вам, братья и сёстры!», – сказал Сакер Самир из Палестины.

Напомним, Дагестан с первых дней конфликта на Ближнем Востоке поддерживает население сектора Газа. В республике проходят коллективные молитвы, а не так давно регион направил братскому народу гуманитарную помощь. Это стало возможным благодаря обращению Сергея Меликова к руководству МЧС России с просьбой о выделении спецборта.

Пресс-центр главы РД

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30 ноября 2023 г. № 253

О проведении публичных слушаний по проекту решения «О бюджете муниципального района «Дербентский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»

В соответствии со статьёй 28 Федерального закона от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьёй 16 Устава муниципального образования «Дербентский район», Бюджетного кодекса РФ, пп. 11.1.1. п. 11 «Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений на территории муниципального района «Дербентский район», утвержденного решением Соборной депутатов муниципального района «Дербентский район» от 24.04.2018 г. №14/7, постановляю:

1. Провести публичные слушания по проекту решения «О бюджете муниципального района «Дербентский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» 11 декабря 2023 г. в 17:00 по московскому времени по адресу: г. Дербент, ул. Гагарина, 23, в актовом зале администрации муниципального района «Дербентский район».

2. Организатором публичных слушаний определить Финансовое управление (Исламова А.А.) администрации муниципального района «Дербентский район».

3. Председательствующим на публичных слушаниях назначить заместителя главы администрации Дербентского района И. Бебетова.

4. Протокол и результаты проведения публичных слушаний опубликовать в газете «Дербентские известия» и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Дербентский район» (<https://derbrayon.ru>).

5. Настоящее постановление опубликовать в газете «Дербентские известия» и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Дербентский район» (<https://derbrayon.ru>).

Глава муниципального района «Дербентский район» М. РАГИМОВ

НА ВСТРЕЧЕ С МОЛОДЕЖЬЮ

Как не поддаваться на провокации

Администрацией МР «Дербентский район» под руководством заместителя главы Дербентского района Икрама Бебетова, на основании письма Министерства образования Республики Дагестан были организованы и проведены комплексные профилактические мероприятия в образовательных учреждениях Дербентского района в целях обеспечения безопасности несовершеннолетних и защите их прав.

Активное участие в проведении профилактических бесед приняли: представители духовенства, председатель Совета имамов Дербентского района Адиль-Хаджи Кеибов, специалист Управления образования МР «Дербентский район» Мерзие Рамазанова, главный специалист Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав МР «Дербентский район» Сават Абдуллаева, главный специалист Управления образования Диана Гаджиева, председатель Совета ветеранов Дербентского рай-

она Гусен Яхшибаев, заместитель начальника Управления культуры, молодежной политики и туризма Тигран Керимов, начальник отдела молодежной политики Ханум Назирова, специалист Управления образования Ильхам Мамедова, ведущий специалист отдела молодежной политики Феликс Гашимов, ведущий специалист Антитеррористической комиссии Махач Алибеков, а также директора школ.

В рамках профилактических мероприятий с учащимися образо-

вательных учреждений обсудили вопросы предупреждения вовлечения несовершеннолетних в несанкционированные массовые мероприятия, а также их последствия.

В завершение бесед участники призвали учащихся любить Родину, развивать любовь к Отечеству путём изучения ее богатейшей истории, а также воздержаться от участия в несогласованных акциях и не поддаваться на провокации лиц и информационных ресурсов, которые в деструктивных целях спекулируют трагедией в Палестине, и не быть «инструментом в руках провокаторов».

Сават АБДУЛЛАЕВА, главный специалист Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

<http://izwestia-derbent.ru/>

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

Обсудили ход осенней призывной кампании

Под председательством главы Дербентского района Мавсума Рагимова в малом зале администрации состоялось совещание по вопросам осеннего призыва граждан на военную службу, в котором приняли участие главы сельских и городских поселений (в режиме ВКС).



В ходе встречи присутствовавшие отчитались о проводимой работе с гражданами призывного возраста. Главы сельских поселений рассказали о проблемах, которые возникают при проведении осеннего призыва. В основном, они связаны с тем, что подлежащие призыву молодые люди не проживают на местах прописки, а находятся

за пределами района или республики, а иногда даже страны.

«Главам сел необходимо усилить разъяснительную работу по части призывной кампании. Нужно донести до людей информацию о том, что призыв на срочную службу проходит с учетом действующих норм законодательства. Срок военной службы в армии – 12 месяцев. В новые регионы – ЛНР, ДНР, Запорожскую и Херсонскую области, а также в зону СВО срочников отправлять не будут», – сказал глава Дербентского района.

По итогам обсуждения были приняты решения, необходимые для успешного выполнения установленной для нашего района нормы призыва граждан в ВС РФ.



Состоялось заседание санитарно-противоэпидемической комиссии

30 ноября состоялось очередное заседание санитарно-противоэпидемической комиссии под председательством главы Дербентского района Мавсума Рагимова, в котором приняли участие главы сельских и городских поселений (в режиме ВКС) и члены комиссии.



Участники заседания обсудили вопросы о мерах профилактики внебольничных пневмоний, а также гриппа, ОРВИ и новой коронавирусной инфекции в эпидемический сезон 2023-2024 гг. Докладчиками по данной теме выступили начальник территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору РД в г. Дербенте Бейдулла Гамзаев и заместитель главы врача ГБУ «ЦРБ» Усман Асланов. По итогам совещания был

сформирован протокол по всем принятым на заседании комиссии решениям, обозначены сроки исполнения поручений.

Подводя итоги, Мавсум Рагимов обратил внимание присутствующих на необходимость дальнейшей работы по реализации комплекса мероприятий, направленных на предупреждение возникновения и распространения данных инфекций.

Пресс-служба администрации Дербентского района

Благодарность

Министерства по делам молодежи

выражается муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «СОШ №2 поселка Мамедкала» за активное участие в реализации добровольческих (волонтерских) проектов в Республике Дагестан за 2023 год.

Поздравляем волонтерский отряд Мамедкалинской школы и куратора отряда Эмегюль Шамсутдинову!



ОБРАЗОВАНИЕ

Семинар педагогов

В МБОУ «СОШ №2 п. Мамедкала» прошёл муниципальный методический семинар центров образования «Точка роста» на тему: «Организация внеурочной деятельности на базе центра «Точка роста»».



В работе семинара принимали участие учителя физики, химии и биологии из образовательных организаций Дербентского района.

С приветственным словом к участникам мероприятия обратилась начальник отдела дошкольного и дополнительного образования Управления образования Дербентского района Аят Нагиева. Она ознакомила присутствовавших с функционалом и достижениями центров «Точка роста».

Педагоги района подготовили и провели несколько мастер-классов на общую тему - «Использование ресурсов и возможностей ЦО «Точка роста» во внеурочной деятельности»:

1. Мастер-класс на тему «Виртуальная реальность и ее применение в области образования» провела Зарема Якубова - руководитель центра «Точка роста» МБОУ «Великентская СОШ».

2. Мастер-класс на тему «Тепловые эффекты химических ре-

акций» - Солмаз Гамзатова, учитель химии МБОУ «СОШ №2 п. Мамедкала».

3. Мастер-класс «Физика в быту» провел Нариман Загиров - учитель физики МБОУ «Чинарская СОШ №2».

Подводя итоги семинара, гости отметили высокий профессионализм выступавших и значимость представленных практик.

Семинар прошёл плодотворно. Его участники открыли для себя много новых возможностей, которые теперь они будут применять на практике, ведя уроки в центрах «Точка роста». Благодаря новым программам, современному оборудованию, которыми оснащены «Точки роста», уроки становятся более интересными и увлекательными для детей, появляются новые возможности для изучения школьных предметов.

Управление образования
Дербентского района

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Всемирный день борьбы с ВИЧ/СПИДом

Ежегодно, 1 декабря, отмечается Всемирный День борьбы со СПИДом, целью которого является повышение осведомленности о проблеме ВИЧ/СПИДа и активизации усилий общества в противодействии эпидемии. Эпидемия ВИЧ-инфекции остается одной из серьезнейших проблем, затрагивающих области здравоохранения, прав человека и социальную сферу. Международные эксперты с тревогой отмечают тенденцию роста числа новых случаев ВИЧ-инфекции в мире.

В Дербентском районе за 11 месяцев 2023 года зарегистрировано 7 случаев инфицирования ВИЧ-инфекцией. Наибольший уровень инфицированности населения ВИЧ в Дербентском районе наблюдается в возрастной группе 20-29 лет. Основной причиной заражения в Дербентском районе и в республике Дагестан, в целом, по-прежнему остается половой путь передачи, который в 2023 г. установлен в 75% случаях. Подозрений на заражение в медицинских организациях при использовании нестерильного медицинского инструментария в 2023 г. не было.

Каким образом происходит инфицирование людей этим вирусом?

ВИЧ передается следующими путями:

- незащищенный половой контакт.

- При попадании вируса в кровь в случаях:

- использования нестерильного инструментария при оказании медицинских и косметологических услуг;

- переливания зараженной донорской крови и ее компонентов;

- при внутривенном употреблении наркотиков.

- от ВИЧ-инфицированной матери ребенку (во время беременности, родов, во время грудного вскармливания); в настоящее время применяется комплекс профилактических мер для беременных ВИЧ-инфицированных женщин, снижающий риск инфицирования будущего ребенка до 2% и менее;

- биологические жидкости, в которых вирус содержится в максимальной концентрации (или концентрации, достаточной для заражения): кровь, сперма, вагинальный секрет, грудное молоко.

ВИЧ не передается насекомыми (москитами, комарами, блохами, пчелами и осами), при бытовых контактах (объятиях, рукопожатиях, совместном приеме пищи, посещения бассейна).

Кто подвержен наибольшему риску?

В наибольшей степени риску инфицирования подвержены люди, употребляющие наркотические препараты; мужчины, практикующие сексуальные отношения с мужчинами, а также люди, имеющие незащищенные сексуальные контакты.

Меры профилактики ВИЧ-инфекции:

- Использование личных средств гигиены – бритв, маникюрных принадлежностей и др.

- Барьерная контрацепция. Следует всегда при себе иметь барьерные средства контрацепции (презервативы). Не вступать в незащищенные половые отношения, в ранние половые отношения, исключить половые контакты с лицами, сексуальное прошлое которых неизвестно.

- Отказ от потребления наркотиков.

- Обследование доноров крови.

- Профилактическая работа с уязвимыми группами населения.

В каких случаях рекомендуется сдать тест на ВИЧ-инфекцию?

ВИЧ-инфекция относится к группе медленных вирусных инфекций с многолетним малосимптомным течением.

Тест на ВИЧ рекомендуется сдать при наличии комплекса симптомов:

- длительное повышение температуры тела неясного происхождения;

- увеличение лимфатических узлов при отсутствии воспалительных заболеваний, в особенности, если симптомы не исчезают на протяжении нескольких недель;

- непрекращающаяся диарея на протяжении нескольких недель;

- затяжные и рецидивирующие гнойно-бактериальные, паразитарные и грибковые заболевания;

- герпетические высыпания обширной либо нетипичной локализации;

- резкое снижение массы тела;

- затяжные и рецидивирующие пневмонии или пневмонии,

не поддающиеся обычной терапии;

- хронические воспалительные и инфекционные заболевания репродуктивной системы;

- легочный и внелегочный туберкулез.

А также в случаях:

- подготовки к операции;

- частых случайных половых контактов;

- при планировании беременности и во время беременности.

Как проходит тестирование на ВИЧ?

Процедура обследования на ВИЧ-инфекцию состоит из нескольких этапов: дотестовой консультации врача, сдачи небольшого количества крови из вены, лабораторного анализа крови, послетестовой консультации врача, на которой разъясняется значение результатов теста.

При наличии положительного результата теста осуществляется повторное обследование. Все ВИЧ-инфицированные граждане Российской Федерации, нуждающиеся в лечении, получают его бесплатно.

Стоит учесть, что существует период «серонегативного окна» (время между заражением ВИЧ и возможностью его выявления, который обычно составляет около 3-х месяцев).

Сдать анализ на ВИЧ можно во всех поликлиниках и больницах на всей территории Российской Федерации, а также в центрах по профилактике и борьбе со СПИДом.

Знание ВИЧ-статуса позволит вам своевременно позаботиться о своем здоровье.

Помните, что единственный надежный способ определить ВИЧ-статус человека — это проведение теста на ВИЧ!

Лекарство, которое могло бы победить ВИЧ-инфекцию, еще не найдено, поэтому заболевание пока является неизлечимым. Единственный способ защититься — это не допускать заражения, соблюдая все возможные меры профилактики. Но в случае заболевания ВИЧ-инфекцией, есть возможность держать болезнь под контролем — регулярно посещать врача Центра профилактики и борьбы со СПИДом, а при необходимости — принимать терапию. В таком случае есть шанс жить долго и полноценно, а также родить здорового ребенка.

Филиал ФБУЗ «ЦГиЭ в РД
в г. Дербенте»

В МУЗЕЯХ ГОРОДА

Тренинги для молодежи

В Дербенте, на площадке Музея истории мировых культур и религий, состоялись заключительные тренинги для молодёжной аудитории «Голос личности», участниками которых выступили учащиеся МБОУ СОШ №1 и СОШ №11.

Данные мероприятия были построены на применении увлекательных игр, упражнений и собственно тренингов, которые в совокупности были нацелены на то, чтобы научить ребят выражать свои эмоции и распознавать эмоции других, а также создавать вокруг себя позитивную атмосферу.

Например, такое упражнение, как «Слепой и поводырь» (один из участников в паре надевает повязку на глаза так, чтобы ничего не видеть, а второй является его поводырем и помогает передвигаться по помещению) способствует тому, чтобы между игроками выстраивались доверительные отношения: один из них таким образом берёт на себя ответственность, а дру-

гой должен быть спокойным за то, что его ведут правильным и безопасным путём.

Все этапы тренинга его участниками были пройдены успешно, и они признались в том, что до сегодняшнего дня у них даже не возникало мысли о том, чтобы управлять своими эмоциями и уважать чужие. Это, конечно же, только первые шаги на данном нелёгком пути, но они, надо признать, очень существенные и значимые.

В финале мероприятия все пожелали другу другу добра и хорошего настроения, что в итоге и создаёт доброжелательную атмосферу.

Музей истории мировых культур
и религий



СОВЕТЫ ПО ВОСПИТАНИЮ

Приемный ребенок с трудным поведением

Забываетесь о себе

Важно, чтобы родитель следил за своим физическим и эмоциональным состоянием, не думая при этом, что он — эгоист. Приемный родитель — это тот костер, от которого греется вся семья, он не должен погаснуть.

Учитесь наблюдать за своим состоянием и задавать себе вопросы: как я реагирую на проблемное поведение ребенка? Что я чувствую в тот момент, когда ребенок демонстрирует проблемное поведение?

Если родитель обнаруживает, что какие-то события из жизни ребенка вызывают у него сильный эмоциональный отклик, это повод обратиться к специалисту. Обращаться за помощью — это важное умение.

Наблюдайте

Важно научиться не реагировать на эмоцию ребенка своей эмоцией, не провалиться в гнев или чувство вины, не присоединяться к нему в этой эмоции, а подумать о том, какая у него потребность и отреагировать на нее.

За поведением ребенка в каждом случае стоит эмоция, а за эмоцией — потребность. Понимание потребности ребенка очень часто меняет нашу реакцию на его поведение. Наблюдая за ребенком, вы научитесь распознавать триаду — поведение/эмоция/потребность.

Всегда нужно думать о причинах трудного поведения. Возможно, ребенок хочет привлечь внимание. Дети с опытом сиротства не различают позитивный и

негативный способ привлечения внимания - им любой хорош. Сначала разбираемся, зачем ребенок это делает, затем даем то внимание, которое ему нужно.

Принимайте

Родителям не надо брать на себя роль психолога.

Если ребенок вдруг начинает рассказывать о каких-то травматических событиях, то задача родителя — не прояснять эти события, не выяснять, что там было, а посочувствовать, принять, успокоить и с этим идти к психологу. Травма так устроена, что может ассоциироваться с тем местом, где она проявляется. Задача родителя — сочувствовать, принимать, успокаивать. Дальше уже — идти к специалисту.

Говорите

Задача родителя — убедить ребенка в том, что страшные воспоминания и события остались в прошлом, а теперь все иначе.

«Я могу тебе как-то помочь? Тебе трудно? Тебе страшно? Ты сердись на нас?», — так можно обсудить все негативные эмоции, которые есть у ребенка. Скажите ему, что иногда сердиться на родителей — это нормально. Это не значит, что происходит что-то ужасное. И обязательно предложите помощь. Ребенок не сразу скажет, как вы можете ему помочь, но он будет знать, что вы рядом и готовы это сделать.

Радуйтесь

Очень важно замечать маленькие успехи.

Довольно часто путь приемных

родителей начинается в глубоком кризисе, и важно заметить, что, хотя ситуация остается кризисной, она уже стала более благополучной, чем была несколько дней назад. Например, на прошлой неделе у ребенка было пять драк, а на этой — три. Мы видим, что прогресс есть, хотя три драки — это тоже плохо. Вот эту оптику родителю важно выстроить у себя и научиться показывать ее помогающим специалистам.

Оставайтесь спокойным

Самое главное — постараться остаться спокойным.

Мы все учимся устойчивости у взрослых. Если ребенок кричит и ругается, пытается уйти из дома, скорее всего, у него состояние близкое к истерике. Это эмоциональная нестабильность. Важно, чтобы взрослый остался в этой ситуации стабильным.

Снизьте планку

Принимая ребенка в семью, стоит подумать о том, какие ожидания есть у общества, какие есть ожидания у тебя самого (и откуда они взялись) и какие ожидания могут быть у ребенка. Иногда нужно просто снизить планку. Сказать себе так: я была амбициозным родителем, я хотела, чтобы ребенок хорошо учился, правильно питался и развивался. Сейчас я говорю себе так: если в доме есть макароны, а детей не выгоняют из школы, то этого достаточно.

Фонд «Волонтеры в помощь детям-сиротам»

НОВОСТИ ВЕДОМСТВ

Спасибо за постоянное внимание!

Сильные духом люди приняли активное участие в мероприятии, посвященном Международному дню инвалидов.



В семейном комплексе под названием «Озеро» в Дербенте прошло праздничное мероприятие, посвященное Международному дню инвалидов.

Организаторами мероприятия выступили работники Комплексного центра социального обслуживания населения Минтруда РД.

26 детей с ограниченными возможностями здоровья и их родители, состоящие на учете в учреждении, стали участниками праздника.

С приветственным словом к гостям мероприятия обратился руководитель социального ведомства Теймур Саругланов. Он отметил, что у каждого из ребят — особенная история, которая учит преодолевать трудности, идти только вперед, не сдаваться ни при каких обстоятельствах. «Низкий поклон родителям, за их плечами ежедневный труд, терпение, непоколебимая вера в лучшее, бесконечная любовь и забота», — отметил директор КЦСОН.

Разделить с детишками чудесные мгновения пришли веселые аниматоры — волонтеры Дербентского профессионально-педагогического колледжа им. Гаджихамада Казиахмедова под руководством педагога Луизы Гаджимгомедовой.

Юные таланты - подопеч-

ные ведомства Ирада Ханова и Руслан Ибрагимов порадовали зрителей исполнительским мастерством. Свои песни присутствующим подарила Хуршида — звезда дагестанской эстрады.

В рамках праздничной встречи каждому ребенку вручен подарок от благотворительного фонда «Чистое сердце».

Отрадно было слышать слова благодарности от матери особенного ребенка Рузвят Рамазановой в адрес коллектива Комплексного центра за постоянное внимание, проявляемое к ребенку, делая его жизнь ярче.

Коллектив Центра благодарит за поддержку в организации праздничного мероприятия гендиректора семейного комплекса «Озеро» Эседуллаха Селимова, а также «Чистое сердце» в лице руководителя Анны Тагировой и волонтеров Дербентского профессионально-педагогического колледжа им. Гаджихамада Казиахмедова под руководством педагога Луизы Гаджимгомедовой.

Пресс-служба Министерства труда и социального развития РД

ПОЧТА РОССИИ

«Бокс-сервис» для юридических лиц

Почта России добавила возможность онлайн-подключения и управления услугой «Бокс-сервис». С её помощью клиенты — юридические лица — могут получать и отправлять корреспонденцию, не посещая почтовое отделение, непосредственно у себя в офисе.

«Бокс-сервис» — решение для оптимизации внешнего документооборота в компаниях, которое теперь можно заказывать и настраивать онлайн. Активировать услугу можно в личном кабинете юридического лица <https://otpravka.pochta.ru>. Система автоматически рассчитывает стоимость отправки или получения корреспонденции. Сотрудник почты посетит офис клиента в назначенную дату и время и заберёт документы в доставку. Из почтового отделения их отправят уже на следующий день.

Настраивать параметры «Бокс-сервиса» также можно самостоятельно в личном кабинете юридического лица: например, выбирать дни приезда курьера, вызывать его разово — или же подключить услугу на регулярной основе.

«Одна из задач почты — упростить и переводить в цифру клиентский путь, экономить время пользователей своих сервисов. Именно поэтому мы стараемся

сделать современнее и удобнее даже такие традиционные сервисы, как отправка корреспонденции. Новый формат «Бокс-сервиса» сейчас — это один из самых удобных способов организации бумажного документооборота для бизнеса», — прокомментировал директор «Продуктовой фабрики» почты России Антон Нечаев.

Услуга «Бокс-сервис» позволяет клиентам экономить время, контролировать затраты на отправку и получение корреспонденции, а также сделать внешний документооборот регулярным и безопасным.

Справочно:

АО «Почта России» — крупнейший федеральный почтовый и логистический оператор страны входит в перечень стратегических предприятий Российской Федерации. Седьмая крупнейшая компания в мире по количеству отделений обслуживания клиентов — свыше 38 000 точек, порядка 66% из которых находятся

в малых населенных пунктах. Среднемесячная протяженность логистических маршрутов почты составляет 54 млн километров.

С 2015 г. государство не предоставляет компании меры поддержки, позволяющие покрыть расходы на содержание сети объектов почтовой связи в соответствии с требованиями по размещению отделений и оказанию универсальных услуг связи.

Почта России — один из самых крупных работодателей страны. Численность почтовых работников составляет 280 000 человек.

Ежегодно почта России принимает около 1,3 млрд бумажных писем и обрабатывает около 240 млн посылок. Компания помогает переводить юридически значимую переписку в цифровой формат — в 2022 г. Почта доставила 238 млн электронных заказных писем. Почта России обслуживает около 20 млн подписчиков в России, которым доставляется более 400 млн экземпляров печатных изданий в год. Ежегодный объём транзакций, которые проходят через почту России, составляет около 2,6 триллиона рублей (пенсии, платежи и переводы).

СУД ДА ДЕЛО

Кража чужого имущества

Гюльмагомедов С.С. совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества с причинением значительного ущерба гражданину при следующих обстоятельствах.

Так, Гюльмагомедов С.С. в начале марта 2023 года, с целью реализации преступного корыстного умысла, направленного на тайное хищение чужого имущества, находясь в арендованной им у Иванова И.И. квартире, расположенной по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Джалган, воспользовавшись тем, что за его преступными действиями никто не наблюдает, в целях противоправного безвозмездного изъятия чужого имущества и обращения его в качестве личного обогащения, осознавая преступный характер и общественную опасность своих преступных действий, предвидя наступление общественно опасных последствий и желая их наступления, путем свободного доступа похитил принадлежащее Иванова И.И. имущество на общую сумму 22 738 рублей,

причинив Иванову И.И. значительный ущерб, после чего с похищенным имуществом скрылся с места преступления.

Гюльмагомедов С.С. своими умышленными действиями совершил преступление, предусмотренное п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ.

Подсудимый Гюльмагомедов С.С. виновным себя в совершении указанного преступления признал полностью, в содеянном раскаялся, согласился с предъявленным ему обвинением.

На основании изложенного и руководствуясь действующим законодательством, суд назначил Гюльмагомедову С.С. наказание в виде 3 лет лишения свободы условно.

М. АЛИЕВ,
следователь СО ОМВД
России по Дербентскому району,
капитан юстиции

Утерянный аттестат № 0051 8000 227251 о среднем общем образовании, выданный СОШ №19 в г. Дербенте в 2014 году на имя Чубанова Руслана Мислимановича, считать недействительным.

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizwestia@rambler.ru

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240) 4-83-91.

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Врио главного редактора
Ф.Н.ОРУДЖЕВ
Подписано в печать
в 14 часов. Фактическое время - 14 часов.
Цена в розницу - свободная
Тираж 1500
Заказ №